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Rok 2021

CZESC PISEMNA PODSTAWA PROGRAMOWA
2017

Instrukcja dla zdajgcego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 15 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczgcemu zespolu nadzorujgcego.

2. Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktdérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikaciji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— Wpisz swoj numer PESEL”,

— wpisz swojg date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajgcy sig z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zdac czesc pisemng egzaminu musisz uzyskac co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

=R ‘

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrates odpowiedz
JA”:

Nookow

JEIEIE

11. Staragj sie wyraznie zaznaczac¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawng, np.

@ @ -‘

12.  Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczytes wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzite$ wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukgji.

Pamietaj, ze oddajesz przewodniczgcemu zespofu nadzorujgcego tylko KARTE ODPOWIEDZI.
Powodzenia!
*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé

Ukiad graficzny
© CKE 2020



Zadaniel.
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Wyznaczajgc tto zanieczyszczen powietrza atmosferycznego, nalezy okresli¢

A. zawartos¢ gazow lub pytow w strudze emisyjne;.
B. sposdb rozprzestrzeniania sie zanieczyszczen w atmosferze.

C. maksymalny tadunek emitowanych gazéw lub pytéw do atmosfery.

D. srednig roczng zawartosc¢ gazéw lub pytéw w zanieczyszczonym powietrzu.

Zadanie 2.
Ro:g;zsoﬁ:%me Rozmieszczenie pionow hydrometrycznych
Lp. przy . .
szerokosci e rlz(adme] przy szerokosci rzeki do liczba pionow
rzeki do Jakco
1 2m 02m 2m minimum 3
2 10m 0,5m 10m 46
3 30 m im 30 m do 8
4 80 m 2m 80 m do 10
5 200 m 5m 200 m do 12
6 | ponad 200m 10 m ponad 200m ponad 15
Przy przeplywie swobodnym Przy pokrywie kl)(g?yta@i lub zarastaniu
Gt?‘bokoéé Rozmieszczenie Liczb kt6 Rozmieszczenie Liczba
[em] punktéow 'czm?a'::‘: chw punktéw punktow
pomiarowych po Y pomiarowych pomiarowych
<0,2m 0,4 h 1 0,5h 1
0,2 h 0,15h
0,2 m+0,6 m 0.4 h 3 0,5h 3
0,8 h 0,85 h
przy dnie przy dnie
0,2h 0,2h
> 0,6m 0,4 h 5 0,4 h 6
0,8 h 0,8 h
przy powierzchni przy powierzchni

Szeroko$¢ swobodnie ptyngcej rzeki wynosi 10 metrow, a glebokos¢ 2 metry. Na podstawie informacji
i danych zamieszczonych w tabelach wyznacz liczbe piondw oraz pomiaréw w pionie potrzebng do ustalenia
jej predkosci w przekroju hydrometrycznym.

A. Liczba pionow 4+6, liczba punktéw pomiarowych w pionie 5.

B. Liczba piondéw do 8, liczba punktéw pomiarowych w pionie 3.

C. Liczba pionéw do 10, liczba punktéw pomiarowych w pionie 6.

D. Liczba pionéw minimum 3, liczba punktow pomiarowych w pionie 3.

Zadanie 3.

Lokalizujgc punkty poboru gleby do badan nalezy zadbac o to, by probki byty pobierane

A. z migjsc w ktérych wczesniej znajdowaly sie stogi lub kopce.
.z terenu obejmujgcego w szczegdlnosci zagtebienia i ostre wzniesienia terenu.

B
C. z miejsc w ktérych panowat okres nadmiernej suszy lub wzmozonej wilgotnosci gleby.
D

. Z  punktow

rownomiernie

reprezentatywnosc.

rozmieszczonych na
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Zadanie 4.
Za pomocg przyrzadu przedstawionego na rysunkach mozna dokona¢ pomiaru

A. odczynu wody.

B. natezenia hatasu.

C. predkosci wiatru.

D. natezenia oswietlenia.

N

Zadanie 5.
Autoklaw jest urzgdzeniem wykorzystywanym do
A. analizy fizycznej.
B. analizy chemiczne;.
C. badan fizyko-chemicznych.
D. sterylizacji mikrobiologiczne;.
Zadanie 6.
Do pomiaru zapylenia powietrza stosuje sig
A. lizymetr.
B. barograf.

C. aspirator.
D. piknometr.

Zadanie 7.
Przy oznakowaniu probek wody pobranych do badan na etykiecie nie ma wymogu odnotowania

A. miejsca poboru prébki.

B. daty i godziny poboru prébki.

C. sposobu wstepnej obrébki prébki.

D. danych meteorologicznych z dnia poboru.
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Zadanie 8.
Przedstawiony na rysunku przyrzad, stuzacy do poboru prébek gleby, to

A.

eza.

B. laska Egnera.
C.
D

szalka Petriego.
. pipeta Pasteura.

Zadanie 9.

Na podstawie zamieszczonego schematu okresl, do jakiego typu préb klasyfikuje sie wode pobierang za
pomocg lizymetru z nienasyconej strefy wodnej.

A.

B
C
D

Wtérnych.

. Pierwotnych.

. Analitycznych.
. Laboratoryjnych.
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PROBKOWANIE PIERWOTNE

PROBKOWANIE
WTORNE

/'

OBIEKT BADANY

/1

Proby pierwotne

Proba pierwotna
Zmieszana

S. Proba wiorna

Préba laboratoryjna

ﬁ Proby analityczne

s

CIAG DALSZY PROCESU
ANALITYCZNEGO
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Zadanie 10.

Przy ktorej gatezi analizy miareczkowej wykreslane sg krzywe wzorcowe?
A. Jodometrii.
B. Argentometrii.

C. Manganometrii.
D. Spektrofotometrii.

Zadanie 11.

Wskaznikiem uzywanym do miareczkowego oznaczenia twardosci wapniowej wody jest

A. mureksyd.

B. fenoloftaleina.

C. czern eriochromowa T.
D. btekit bromotymolowy.

Zadanie 12.

Rozpad mechaniczny i chemiczny skat wskutek dziatania energii stonecznej, powietrza, wody i organizmow
zywych nazywany jest procesem

A. erupciji.

B. zamulania.

C. wietrzenia.

D. meandrowania.

Zadanie 13.
Odczyn pH roztworu wynosi 3. Oznacza to, ze badany roztwor jest

A. kwasny.

B. obojetny.
C. nasycony.
D. alkaliczny.
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Zadanie 14.
Wymagania mikrobiologiczne jakim powinna odpowiadaé¢ woda wprowadzana
do jednostkowych opakowan’

. . Wartos¢ parametryczna
e R Y liczba bakterii[NPL] objeto$é prébki [mi]
1 Escherichia coli 0 250
2 Enterokoki 0 250
3 Pseudomonas aeruginosa 0 250
Ogolina liczba
4 mikroorganizmoéw w 36x2°C 20 1
Ogodlnaliczba
5 mikroorganizméw w 22+2°C 100 1

Dotyczy wody wodociagowej rozprowadzanej w opakowaniach w sytuacjach nadzwyczajnych (powodzie, awarie sieci)

Parametry bakteriologiczne badanej wody

Escherichia coli — 0 NPL/250m!|

Enterokoki — 1 NPL/250ml

Ogodlna liczba mikroorganizmoéw w 36°C — 15 NPL/1ml
Ogodlna liczba mikroorganizmoéw w 20°C — 50 NPL/1ml

Na podstawie zamieszczonych wymagan mikrobiologicznych ocen, czy woda o podanych w tabeli
parametrach moze by¢ butelkowana i rozprowadzana wsrod powodzian.

A. Tak, spetnia warunki bakteriologiczne — brak przekroczen.

B. Nie, nie speinia warunkow bakteriologicznych — przekroczona jest liczba bakterii Enterokoki.

C. Nie, nie speinia warunkow bakteriologicznych — przekroczona jest liczba bakterii Escherichia coli.
D. Nie, nie speinia warunkow bakteriologicznych — przekroczona jest liczba mikroorganizméw w 36°C.

Zadanie 15.
Rzeczywiste stezenie zanieczyszczen zmierzone w srodowisku naturalnym, np. w wodzie lub powietrzu,
wyrazane w jednostkach masy zanieczyszczenia na mase lub objetos¢é poszczegdlnego elementu
Srodowiska nosi nazwe

A. imigji.

B. emisiji.

C. ekspansiji.

D. depozycji.

Zadanie 16.
Ktorych zasobdéw nie bada sie prowadzgc monitoring przyrody ozywionej?

A. Roslin.

B. Zwierzat.

C. Zasobow geologicznych.

D. Grzybow i mikroorganizmow.

Strona 6 z 15



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 17.
Podsystem monitoringu przyrody nie obejmuje monitoringu

A. lasow.
B. jezior.
C. ptakow.
D. siedlisk przyrodniczych i gatunkow.
Zadanie 18.
Dopuszczalne poziomy hatasu w srodowisku
Dopuszczalny poziom hatasu [dB]
Pozostate obiekty
. Drogi lub linie i dziatalnos¢
Lp. A el kolejowe bedaca zrodtem
hatasu
LAqu I—AeqN LAan LAeqN
1 a) Strefa ochronna ,A” uzdrowiska
b) Tereny szpitali poza miastem 50 45 45 40
2 a) Tereny zabudowy mieszkaniowe;
jednorodzinnej
b) Tereny zabudowy zwigzanej ze statym
lub czasowym pobytem dzieci 61 56 50 40
i mtodziezy
c) Tereny domow opieki spoteczne;j
d) Tereny szpitali w miastach
3 a) Tereny zabudowy mieszkaniowej
wielorodzinnej i zamieszkania
zbiorowego
b) Tereny zabudowy zagrodowej 65 56 = 45
c) Tereny rekreacyjno-wypoczynkowe
d) Tereny mieszkaniowo-ustugowe
4 Tereny w strefie sSrodmiejskiej miast
powyzej 100 tys. mieszkancow 68 60 55 50

Wyniki badan w punktach zlokalizowanych przy drodze
krajowej
- w ciggu dnia na terenie szpitala - 63dB

- W ciggu nocy na terenie zamieszkania zbiorowego - 54dB
- W ciggu nocy na terenie domu opieki spolecznej - 61dB

Na podstawie wynikéw badan wykonanych w miescie w punktach zlokalizowanych przy drodze krajowej,
nalezy stwierdzi¢, ze dopuszczalne poziomy hatasu

A. nie zostaly przekroczone w zadnym punkcie.

B. zostaty przekroczone tylko na terenie szpitala.

C. zostaty przekroczone tylko na terenie domu opieki spoteczne;.

D. zostaty przekroczone na terenie domu opieki spotecznej i szpitala.

Zadanie 19.
Do nienaturalnych zagrozen Srodowiska nalezy zaliczy¢
A. susze.
. ekstremalne burze.

B
C. pozary przestrzenne.
D. duze hodowle zwierzat.
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Zadanie 20.

Wykonujgc oznaczenia laboratoryjne, podczas ktéorych mogg wydziela¢ sie szkodliwe gazy, nalezy
zabezpieczyc sie przed nimi, uzywajac:

A. dygestorium, okularéw ochronnych.

B. obuwia ochronnego, rekawic ochronnych.

C. fartucha foliowego, rekawic wzmacnianych.

D. nausznikéw ochronnych, gumowych rekawiczek.

Zadanie 21.
Zatrucie niebezpiecznym siarkowodorem moze nastgpic¢ w trakcie prac eksploatacyjnych

A. w elektrocieptowni.

B. w sieci wodociggowe;.

C. w sieci kanalizacyjnej.

D. w spalarni odpadow niebezpiecznych.

Zadanie 22.
Ruszt
Jednostk Ruszt staly mechaniczny
Zanieczyszczenie e kn?s.ka Nominalna moc cieplna kotta [MW]
wskaznlk@ ™95 [>05+s5] <05 |>0,5+s5 P
ciag naturalny cigg sztuczny i
Tlenki siarki(SO,/SO2) 16 000 x S
Tlenki azotu
(NOJNO») 2200 1 000 2 000 3 000 3200
Tlenek wegla (CO) 45 000 70 000 20 000 10 000
9/Mg
{Dg‘g’;;e”ek wegla 1850 000 | 2000000 | 1850000 | 2000000 | 2 130 000
Pyt zawieszony
catkowity (TSP) 1000 x A 1500 x A 2000 x A
Benzo(a)piren 14 3,2
gdzie:

A — zawarto$¢ popiotu wyrazona w procentach [%],
S — zawarto$¢ siarki catkowitej wyrazona w procentach [%].
Dia kottow z rusztem statym wyposazonych w cyklony wskazniki emisji benzo(a)pirenu nalezy pomnozy¢ przez

wspofczynnik 0,4.
W ktorej z metod okreslania bilansu zanieczyszczen powietrza dla elektrocieptowni wykorzystuje sig dane
z zamieszczonej tabeli?

A. Metoda wskaznikéw emisyjnych.

B. Metoda wykorzystujgca wyniki pomiaréw cigglych.

C. Metoda wykorzystujgca wyniki pomiaréw okresowych.

D. Metoda na podstawie bilansu substancji wykorzystywanych w procesach produkcyjnych.
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Zadanie 23.

tadunek zanieczyszczen wyrazony w BZTs, w Sciekach bytowo-gospodarczych odprowadzanych z osiedla
o RLM = 15 000 mieszkancow, obliczony na podstawie wskaznika jednostkowego fadunku zanieczyszczen
S =65 g/M-d, wynosi

A. 0,975 kg/d

B. 97,5 kg/d

C. 975kg/d

D. 975000 kg/d

Zadanie 24.
Najwyzsze dopuszczalne wartosci wskaznikow
Na zanieczyszczen.
Lp. Sl Jednostka dla RLM oczyszczalni sciekow
wskaznika 100 000
2 000-9999 | 10000-14999 | 15000-99 999 i powyzej

1 | BZTs 25 25 15 15

2 | ChZTc 125 125 125 125

3 | Zawiesiny ogdlne mg/l 35 35 35 35

4 | Azot ogdiny 15 15 15 10

5 | Fosfor ogdlny 2 2 2 1

Sktad sciekow miejskich oczyszczonych:
¢ BZTs- 15 mg/l,

ChZTcr- 100 mg/l,

Zawiesiny ogdlne - 35 mg/l,

Azot ogdlny - 12 mg/l,

Fosfor ogdiny - 0,8mg/l.

Okresl na podstawie danych, czy Scieki miejskie oczyszczone na oczyszczalni RLM = 120 000, mogg by¢
odprowadzone do rzeki.

A. Przekroczony wskaznik azot ogodiny — $cieki nie moga by¢ odprowadzone do wod.

B. Przekroczone wskazniki BZT5 i ChZTCr — Scieki nie mogg by¢ odprowadzone do waéd.
C. Nie jest przekroczony zaden ze wskaznikéw — scieki moga by¢ odprowadzone do wéd.
D. Przekroczone wskazniki BZTS i zawiesina — Scieki nie mogg by¢ odprowadzone do wod.
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Zadanie 25.

Grupa

| gruntéw Sposob uzytkowania

I - tereny zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej

- tereny zabudowy mieszkaniowe| wielorodzinnej

- tereny zabudowy ustugowe;j

- tereny sportu i rekreacji

- tereny rozmieszczenia obiektéw handlowych o powierzchni sprzedazy powyzej 2000 m?

- tereny zabudowy zagrodowej w gospodarstwach rolnych, hodowlanych i ogrodniczych

- tereny obstugi produkcji w gospodarstwach rolnych, hodowlanych, ogrodniczych oraz
gospodarstwach lesnych i rybackich

- tereny zieleni urzadzonej, takie jak: parki, ogrody, zielen towarzyszgca obiektom
budowlanym, zielence, arboreta, alpinaria

- cmentarze

| - tereny rolnicze
- tereny ogrodow dziatkowych

]] - lasy

- grodziska, kurhany, zabytkowe fortyfikacje

- tereny zieleni objete formami ochrony przyrody zgodnie z przepisami o ochronie przyrody
\Y - tereny obiektow produkcyjnych, sktadow i magazynow

- obszary i tereny gornicze

- tereny drég publicznych

- tereny drég wewnetrznych

- tereny infrastruktury technicznej

Dla grupy gruntow If dla glebokosci 0-0,25 m ponizej poziomu terenu (ppt) okreéla sie nastepujgce podgrupy
gruntow wydzielone w oparciu o wlasciwosci gleby:

1) podgrupa gruntéw II-1:

a) gleby mineralne bardzo lekkie, o zawartosci frakcji FG02 mniejszej niz 10%, niezaleznie od wartosci pHkci,

b) gleby mineraine lekkie, o zawartosci frakcji FG02 10—-20%, o wartoéci pHkci mniejszej lub rownej 6,5;

2) podgrupa gruntéw II-2:

a) gleby mineralne lekkie, o zawartosci frakcji FG02 10-20%, o warto$ci pHker wyZszej niz 6,5,

b) gleby mineralne $rednie, o zawartosci frakcji FG02 20-35%, o wartosci pHici mniejszej lub réwnej 5,5,

c) gleby mineralne cigzkie, o zawartosci frakcji FG02 wiekszej niz 35%, o wartosci pHye mniejszej lub rownej 5,5,
d) gleby mineralno-organiczne, o zawartosci wegla organicznego 3,5—-6%, niezaleznie od wartosci pHxci;

3) podgrupa gruntow 1-3:

a) gleby mineralne $rednie, o zawartosci frakcji FG02 20-35%, o warntosci pHkcr wyzszej niz 5,5,

b) gleby mineralne ciezkie, o zawartosci frakcji FG02 wigkszej niz 35%, o wartoéci pHye) wyzszej niz 5,5,

¢) gleby mineralno-organiczne i organiczne, o zawartosci wegla organicznego ponad 6%, niezaleznie od wartosci
PHxkcr.

Dopuszczalne zawartosci substancji powodujacych ryzyko
z podzialem na grupy i podgrupy gruntow
mg/kg suchej masy

Lp. Substancja M
| Podgrupa gruntéw ]l v
-1 1l-2 11-3
1 Bar 400 200 400 600 1000 1500

Dopuszczalna ilos¢ baru dla gleby mineralnej bardzo lekkiej, o zawartosci frakcji FG02 réwnej 8%,
dla terenow ogrodkow dziatkowych wynosi

A. 200 mg/kg suchej masy.
B. 400 mg/kg suchej masy.
C. 600 mg/kg suchej masy.
D. 1000 mg/kg suchej masy.
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Zadanie 26.

Oblicz, w jakim stopniu nalezy zredukowac zawarto$¢ tlenkow azotu w gazach odlotowych instalacji, wiedzac,
ze emitowana ilo$¢ wynosi 600 mg NO,/m?, a standardy emisyjne dopuszczajg 450 mg NO./m?.

A. 25%
B. 45%
C. 50%
D. 75%

Zadanie 27.

Jezeli wartos¢ BZTs Sciekow doptywajgcych do oczyszczalni wynosi 5,0 mgOz/l, a po ich oczyszczeniu -
1,0 mgOy/l, to redukcja BZTs wynosi

A. 20%
B. 25%
C. 40%
D. 80%

Zadanie 28.
Oblicz roczng emisje SO; dla kotta opalanego gazem ziemnym, dla ktérego srednia godzin owa emisja wynosi

0,006 kg/h, a kociot pracuje 6300 h/rok.

A. 18,6 kg/rok
B. 37,8 kg/rok
C. 129,2 kg/rok
D. 3000,0 kg/rok

Zadanie 29.

Profil hydrochemiczny rzeki

o 9
E -
"-E.‘ ? I .........
o 5-\
£ Y/ — - |
~ 3 —
N 2
<
5 0 : : : : :
é 0 5 10 15 20 25 30
[1°]

kilometraz rzeki

Na ktorych odcinkach rzeki, przedstawionej na profilu hydrochemicznym, zostalo przekroczone
dopuszczalne stezenie BZTs, wynoszace 5 mgOz/dm?3?

A. 0+5 kilometra.

B. 10+20 kilometra.

C. 0+5 kilometra, 10+20 kilometra.
D. 0+10 kilometra, 20+25 kilometra.
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Zadanie 30.

Wartosci graniczne wskaznikow wody w klasach jakosci

Wskaznik Jednostka wod podziemnych

Klasa | Klasa ll Klasa Il Klasa IV Klasa V
ogolny wegiel organiczny | mgC/l 5 10° 10° 20 > 20
azotany mgNOs/I| 10 25 50 100 > 100
chlorki mgCl/I 60 150 250 500 > 500
magnez mgMg/| 30 50 100 150 > 150
potas mg K/l 10° 10° 15 20 > 20

*brak dostatecznych podstaw do zréznicowania wartosci granicznych w niektérych kiasach jakosci; przy klasyfikacji do

oceny przyjmuje sie klase o najwyzszej jakosci sposrod klas posiadajgcych te samg wartosc graniczna.

W oparciu o klasyfikacje podang w tabeli, okres| klase czystosci wody podziemnej o parametrach:

Magnez -

150 mgMg/I,

Potas — 20 mgK/I.

Ogdlny wegiel organiczny — 10 mgC/I,
Chlorki — 100 mgCl/,

A. Klasa l.
B. Klasa ll.
C. Klasa lll.
D. Klasa IV.
Zadanie 31.
Jakos¢ powietrza atmosferycznego opisana indeksem jakosci powietrza
Indeks PM10 PM2,5 O3 NO: SOz
jakosci
powietrza Hg/m?
Bardzo dobry 0+20 0+12 0+30 0+40 0+50
Dobry 21+60 13+36 31+70 41+100 51+100
Umiarkowany 61+100 37+60 71+120 101+150 101+200
Dostateczny 101+140 61+84 121+160 151+200 201+350
Zly 141+200 85+120 161+240 201+400 351+500
Bardzo zly > 200 > 120 > 240 > 400 > 500
Whyniki analizy powietrza
PM10 [ PM2,5 | NO. | SO,
pg/m?®
50 | 35 | | 102 | 100
Indeks jakosci powietrza, ktérego parametry opisano w tabeli Wyniki analizy powietrza, jest
A. dobry.
B. dostateczny.
C. bardzo dobry.
D. umiarkowany.
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Zadanie 32.

Rzeczywiste dane dotyczgce sieci hydrograficznej dla zlewni, stanu zasobow, zrodet zanieczyszczen, stanu
biologicznego wod, wykazéw obszarow ochronnych, urzgdzen wodnych i sposobow uzytkowania waéd,
zawarte sg

A. w prawie wodnym.

B. w operacie wodnym.

C. w katastrze wodnym.

D. w pozwoleniu wodnoprawnym.

Zadanie 33.
Pozwolenie zintegrowane nie bedzie wymagane w przypadku, gdy prowadzona instalacja dotyczy

A. produkcji i obrébki metali.

B. wytwarzania energii i paliw.

C. badan procesow technologicznych.
D. chowu lub hodowli drobiu lub swin.

Zadanie 34.

Wedlug instrukcji gospodarowania wodg minimalny przeptyw, ktéry jest niezbedny do zachowania zycia
biologicznego w cieku wodnym, to przeptyw

A. katastrofalny.

B. nienaruszalny.
C. gwarantowany.
D. wyprzedzajacy.

Zadanie 35.

Rumien skoéry, oparzenia, czerniak ztosliwy - to mozliwe skutki wynikajgce z emisji do atmosfery gtéwnie

A. freonow.

B. tlenkow azotu.
C. dwutlenku wegla.
D. furanow i dioksyn.

Zadanie 36.

Niszczenie lisci, podatnos¢ na ataki szkodnikéw, kartowacenie drzew, nadmierny rozwdj niektdrych
organizméw wodnych, niszczenie muréw, na skutek reakcji z wapniem oraz konstrukcji metalowych,
na skutek korozji, to konsekwencja

A. powstania smogu.

B. efektu cieplarnianego.

C. opadu kwasnych deszczy.

D. powigkszania si¢ dziury ozonowe;.
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Zadanie 37.

Oblicz wysokosc optaty za kwartalne sktadowanie gruzu budowlanego, jezeli stawka optaty wynosi
12,67 zl/Mg, a wytwoérca odpadow posiada aktualne pozwolenie na ich sktadowanie w ilosci 120 t/rok
i ilosciowo proporcjonalnie je skladuje.

A. 126,70 zt
B. 380,10 zt
C. 506,80 zt
D. 760,20 zt
Zadanie 38.
Lp. Rodzaj pobranej wody Jednostkowa staswka optaty
w ziim
Woda podziemna 0,115
Woda podziemna wykorzystana do zaopatrzenia ludnosci
w wode przeznaczong do spozycia lub na cele socjalno- 0,068
1 bytowe
Woda podziemna wykorzystana na potrzeby produkcii,
w ktorej woda wehodzi w sktad albo bezposredni kontakt 0.097
z produktami zywnosciowymi, farmaceutycznymi lub na cele ’
konfekcjonowania
Lp. Sposob uzdatniania wody Wspélczynnik réznicujacy
1 Jezeli woda nie podlega zadnym procesom uzdatniania lub 5
woda podlega wytacznie dezynfekcji lub demineralizacii
2 Jezeli woda podlega procesom odzelaziania lub utleniania 1,25
3 Jezeli woda podlega procesom odmanganiania 1
4 Jezeli woda podlega procesom usuwania amoniaku, 05
koagulacji lub adsorpcji ’
gulac pc
5 Jezeli woda podlega procesom usuwania azotanow lub 03
metali cigzkich ’

(...)Do ustalenia wysokosci optaty za ustugi wodne przyjmuje sie proces uzdatniania, ktéremu przypisano najwyzszy
wspotczynnik réznicujgcy.

Opfata [zi] = ilos¢ pobranej wody [m?] x wspotczynnik roznicujgcy x jednostkowa stawka opfaty [zi/m?]

Zaklad, ktéry posiada pozwolenie wodnoprawne pobrat z wiasnej studni gtebinowej 3000 m® wody
podziemne] na potrzeby socjalno-bytowe. Woda w celu zapewnienia jej odpowiedniej jakosci zostata
poddana procesom odzelaziania i odmanganiania. Oblicz optate za ustugi wodne.

A. 102,00 zt
B. 204,00 zt
C. 255,00 zt
D. 408,00 zt

Zadanie 39.
Inwestycje szczegodlnie szkodliwe dla Srodowiska przyrodniczego i zdrowia ludzi, to
A. autostrady.
. drogi powiatowe.

B
C. drogi nieutwardzone.
D. linie kolejowe pierwszorzedne.
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Zadanie 40.

Nadzwyczajnym zagrozeniem dla srodowiska stwarzajgcym powszechne niebezpieczenstwo dla ludzi
i Srodowiska jest wyciek

A. wadd zasolonych do gruntu.

B. toksycznej substancji tatwopalnej z cysterny.

C. sciekow z nieszczelnej kanalizacji deszczowe;j.

D. wdd technologicznych z obiegdéw chtodniczych.
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